

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ЗАВКОМА ВКП(б),  
ЗАВКОМА  
МЕТАЛЛУРГОВ И  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
К М З



Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

8

АВГУСТА  
1937 года

№ 19

## ВЫЗОВ МАРТЕНОВЦЕВ ПРИНИМАЕМ

Ознакомившись с письмом мастеров, сталеваров и подручных мартено-ской печи № 13 ко всем рабочим Кузнецкого металлургического завода, мы, коксовики бригады инженера тов. Прицкера, разделяем радость сталеваров пе-чи № 13.

Мы считаем, что передовики сталевары очень своевременно обратились с призывом ко всем рабочим завода встретить годовщину стахановского движения новыми производственными победами. В последнее время работа нашего завода ухудшилась и особенно мартено-ских и прокатных цехов.

Мы, коксовики, являемся для завода поставщиками топлива. Доменщикам мы даем кокс, а мартено-ским и прокатным цехам газ. От нормальной работы коксовых заводов зависит работа и металлургических цехов. Нельзя сказать, чтобы мы хорошоправлялись с этой задачей.

План по выдаче кокса мы из месяца в месяц перевыполняем. Но по качеству наша продукция не на должной высоте. Кокс доменщикам мы даем с барабанной пробой в среднем в 290 килограммов и даже ниже, вместо 320 килограммов по плану. Тем самым мы расстраиваем нормальный ход доменных печей и срываем выполнение плана по чугуну.

Инициативу мартено-цев одобряем и вызов принимаем. Берем на себя обязательство давать доменщикам кокс с барабанной пробой не ниже в 320 килограммов и план выполнять на 100 процентов.

Со своей стороны требуем от администрации коксового цеха, а

также дирекции завода урегулировать вопрос со снабжением цеха коксующимися углами. За последнее же время положение со снабжением цеха углами необходимых марок становится нетерпимым.

Обязуемся обеспечить мартено-цев, прокатчиков газом, будем давать высококалорийный газ.

Заверяем передовиков мартено-цев, что развернем в бригаде социалистическое соревнование, наша смена будет стахановской сменой, вырастим в смене мастеров первого класса.

Развертывая большевистскую критику, будем решительно бороться с аварийщиками, разгильдяями, мешающими нам выполнить производственную программу.

Всемерно станем укреплять трудовую дисциплину. До конца разоблачим японо-германских шпионов, троцкистско-бухаринских бандитов.

Вызывают на социалистическое соревнование первую бригаду коксовых печей инженера тов. Бобылева.

По поручению рабочих бригады: начальник смены Прицкер, диспетчер Захаров, мастера Максаков, Кагикин, профорг бригады Родин, комсорг Крючков, люковой Сапаров, машинист коксовых печей Шелупин, машинист аппаратурного отделения Педошевко, чернорабочие Алешкова и Амелина.

## Ответ доменищиков

Дорогие товарищи мартено-цы! Прочитав ваш призыв достойно ознаменовать годовщину стахановского движения, мы, доменищики 4-й бригады, присоединяется к призыву.

Начиная с марта, наш цех повышал производительность, в июне мы достигли лучшего в Союзе коэффициента использования доменных печей. В июле мы сдали темпы, успокоились, забыли слова любимого вождя товарища Сталина, заснулись.

Аварии, имевшие место в июле, показывают, что враги народа в цехе у нас не выкорчеваны полностью и продолжают нам пакостить.

Товарищи мартено-цы, принимая ваш вызов, обязуемся:

неустанно работать со стахановцами, мастерами первого класса и ударниками;

поднять выплавку чугуна, выполнить указание секретаря краевого комитета партии тов. Эйхе о выплавке 5 тысяч тонн чугуна в сутки.

Мы не можем умолчать о плохой работе коксовых заводов, которые дают нам кокс низкого качества. Пусть коксовые заводы дадут ответ за-воду, как они будут работать дальше.

Обязуемся работать по-стахановски. Повышенная классовая бди-тельность, выкорчуем до конца врагов народа, придем к годовщине стахановского движения с новыми победами.

По поручению собрания бри-гады № 4—председатель собрания Михалец, секретарь Ба-рановский.

На собрании присутствовало 74 человека



Стахановец доменного цеха тов. Антропов И. А., машинист вагоновесов 2-й доменной печи второй бригады. Руководители доменного цеха выдвинули его кандидатуру для присвоения ему звания мастера первого класса.

## Положение в Китае обостряется

Чан-Кай-ши назначен главнокомандующим нанкинскими войсками

Захватив Бейпин-Тяньцзиньский район, японцы готовятся к дальнейшим широким операциям. В Японии происходит почти всеобщая мобилизация. Новые войска непрерывно направляются в Китай. Японский флот расширяет свои действия в водах Китая. В порту Сватоу (Южный Китай) сосредоточено 9 военных кораблей. В Ханькоу прибыла канонерка с несколькими сотнями японских моряков, высадившихся на территории японской концессии. В Ханькоу обявлено чрезвычайное положение.

В Циндао усиливается анти-японское настроение. Городской голова в Циндао на заявление японского консула о неделесообразности пребывания поблизости китайских войск, ответил, что войска эти необходимы, что будет оказано решительное сопротивление попыткам высадить хотя одного японского солдата.

Китайские рабочие девяти японских фабрик в Циндао 3 августа

бросили работу, заявив о своем нежелании работать на врага.

По сообщению китайской печати, 3 августа после нескольких атак китайские войска заняли город Лянъсан, расположенный на Бейпин-Ханькоуской железной дороге. В атаке принимало участие также гражданское население.

5 августа в Нанкине (столице Китая) состоялось совещание виднейших руководителей от различных провинций Китая под руководством Чан Кай-ши. В китайских кругах это совещание называют конференцией национальной борьбы. На совещании было решено назначить Чан Кай-ши главнокомандующим Нанкинской армией, а также командиром первой армии, которой ставится задача оборонять Бейпин-Ханькоускую железную дорогу.

Одновременно назначены командиры армиями на других важнейших фронтах. (ТАСС).

# К 20-летию VI съезда партии

## СЪЕЗД ПОДГОТОВКИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Шульские события 1917 года (демонстрация 3—4 июля ст. ст., ее разгром и преследование большевиков Временным правительством) положили начало новому этапу в развитии русской революции. До июльских дней возможен был мирный переход власти в руки Советов, внутри которых большевики вели борьбу за свое преобладающее влияние. После июльских дней положение круто изменилось. Мирный путь развития революции стал невозможен.

До июльских дней в России существовало так называемое «двоевластие». Власть по неписанному добровольному соглашению делили между собой Временное правительство и Советы. После июльских дней это двоевластие кончилось, власть перешла в руки контрреволюционной буржуазии, установилось ее единовластие.

Меньшевики и эсеры поддерживали все контрреволюционные мероприятия буржуазии: разоружение революционных полков, введение «исключительных законов», направленных против рабочих, солдат и крестьян, восстановление смертной казни на фронте, гонения на большевиков и т. д.

Партия развернула героическую работу в массах. Большевистская агитационная и организационная работа приносила успех за успехом. Увеличился приток рабочих в партию, росло влияние большевиков в Советах. Революционной энергии масс июльские события дали новый толчок.

В такой обстановке 8—16 августа (26. VII—3. VIII по ст. ст.) собрался в Петрограде VI съезд большевистской партии. Доклады делегатов с мест на VI съезде партии показали, что июльское поражение не только не сломило волю большевиков к победе, а даже усилило их энергию, повысило их авторитет в массах, подорвало влияние меньшевиков и эсеров — верных слуг контрреволюционной буржуазии — на рабочих, солдат и крестьян. На съезде присутствовали 157 делегатов с решающим голосом и 112 — с совещательным. Если на Апрельской конференции партии было представлено до 80.000 членов партии, то на VI съезде делегаты представляли уже 240.000 большевиков. Бурное увеличение числа членов партии свидетельствовало об огромном росте авторитета большевиков, о том, что массы все больше и больше поворачивают от эсеров и меньшевиков в сторону большевиков. Рабочие массы видели, что только большевики действительно отражают интересы трудящихся, что только партия большевиков является до конца революционной, способной повести массы на социалистическую революцию.

Съезд работал в полулегальной обстановке, так как партия большевиков после июльских событий была загнана в подполье. Ленин вынужден был скрываться и не мог присутствовать на съезде. Но его идеями, его указаниями были насыщены доклады и выступления товарища Сталина — непосредственного руководителя съезда. Идеями

Ленина проникнуты все решения VI съезда партии.

Шестой съезд занимает особо важное место в истории нашей партии. Его исключительное значение определяется тем, что съезд разрешил важнейшую задачу, которая стояла перед партией пролетариата, — он выработал новую тактику в условиях нового этапа революции.

Над делегатами съезда висела постоянная угроза ареста. Съезд, в целях конспирации, вынужден был менять места своих заседаний. Ряд вопросов (пересмотр программы, об Интернационале) съезд не успел рассмотреть и передал на разрешение ЦК.

Важнейшими вопросами съезда были два доклада товарища Сталина: политический отчет ЦК и доклад о политическом положении и тактике партии на новом этапе революции. В этих докладах товарищ Сталин дал ленинский анализ нового этапа революции и блестяще обосновал вытекающую из него тактику партии.

«Главная задача,— указал товарищ Сталин,— пропаганда идеи необходимости свержения существующей власти...

Надо, чтобы рабочие, крестьяне и солдаты поняли, что без свержения нынешней власти им не получить ни воли, ни земли!» (Протоколы VI съезда партии, стр. 139).

Надо, чтобы рабочие, крестьяне и солдаты поняли, что без свержения нынешней власти им не получить ни воли, ни земли!» (Протоколы VI съезда партии, стр. 139).

Надо, чтобы рабочие, крестьяне и солдаты поняли, что без свержения нынешней власти им не получить ни воли, ни земли!» (Протоколы VI съезда партии, стр. 139).

Консолидация партии, сплочение вокруг нее всего (или абсолютного большинства) пролетариата, союз с деревенской беднотой, нейтрализация середняка, изоляция эсеров и меньшевиков, эти решения Апрельской конференции партии еще раз подтвердили VI съезд, взяв курс на подготовку вооруженного восстания. «Апрельская конференция большевиков нацелила партию на перерастание буржуазной революции в социалистическую. VI съезд нацелил партию на вооруженное восстание» («История гражданской войны», т. 1, стр. 320).

Не все участники съезда были согласны с предложенной товарищем Сталиным новой тактикой партии. Часть делегатов (Ногин, Ангарский, Юренев, Задеевский, Володарский) не соглашались с оценкой текущего момента, отрицали переход власти в руки контрреволюции, считали несвоевременным лозунг вооруженного

восстания, пугали тем, что пролетариат оттолкнет от себя массы и останется один. Эти делегаты выступали таким образом против основных ленинских установок о характере русской революции, о перерастании буржуазно-демократической революции в социалистическую. Они отстаивали старый лозунг — «Вся власть Советам», не понимая того, что «Советы, все еще руководимые эсерами и меньшевиками, скатились в лагерь буржуазии и на этой стадии революции могли выступить только в роли пособников контрреволюции» («История гражданской войны», т. 1, стр. 307). Такая позиция тянула партию назад, дезориентировала рабочий класс. Эта позиция встретила решительный отпор со стороны товарища Сталина, которого поддержало подавляющее большинство съезда.

С антиленинской, по существу с контрреволюционной точкой зрения выступил на съезде скатившийся ныне в лагерь фашизма Бухарин. Он отрицал союз пролетариата и деревенской бедноты в пролетарской революции, утверждал, что крестьянство сомкнулось с империалистической буржуазией. В этом он отражал по существу контрреволюционную позицию Каменева на Апрельской конференции. Против резолюции о политическом положении выступил и Преображенский. Он защищал теорию Троцкого о невозможности победы революции и построения социализма в России, если русскому рабочему классу не будет оказана государственная поддержка западно-европейского пролетариата.

Товарищ Сталин разоблачил троцкистскую позицию Бухарина и Преображенского, их попытку протащить контрреволюционную меньшевистско-троцкистскую «теорию» невозможности построения в России социалистического общества, их стремление сорвать союз рабочего класса и беднейшего крестьянства и разоружить идейно партию пролетариата перед лицом предстоящих боев.

Товарищ Сталин заявил тогда: «Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь» (Протоколы VI съезда, стр. 233 — 234).

В свете побед социалистического строительства в СССР борьба товарища Сталина на VI съезде за ленинское учение о возможности построения социализма в нашей стране имела исключительно важное значение. Весьма показательным является и тот факт, что те элементы, которые так или иначе отрицали возможность построения социализма в России, оказались в лагере врагов советского народа, стали диверсантами, вредителями, шпионами японо-германских фашистских разведок.

Резолюция, предложенная товарищем Сталиным, была принята всеми делегатами при 4-х воздержавшихся. В ней отражена новая тактика партии, направленная на организацию и подготовку сил для

вооруженного восстания и захвата власти. Это, однако, не означало призыва к немедленному восстанию. Наоборот, съезд предупреждал, что «пролетариат не должен поддаваться на провокацию буржуазии, которая очень желала бы в данный момент вызвать его на преждевременный бой» (Протоколы VI съезда, стр. 241). Восстание есть искусство, оно требует крайне тщательной подготовки. Съезд указал, что надо уметь выбрать подходящий момент для восстания и что благоприятным моментом является общенациональный кризис и глубокий массовый подъем. Тогда восставшие будут иметь все шансы на победу.

Все остальные вопросы, стоявшие в порядке работ съезда, были разрешены в соответствии с главным и основным вопросом — о вооруженном восстании и захвате власти.

Съезд наметил ряд важнейших мероприятий (рабочий контроль над производством, конфискация помещичьей земли и национализация всей земли, национализация банков и крупной промышленности и т. д.) для ликвидации хозяйственной разрухи, подчеркнув, что условием осуществления этих мероприятий является захват власти рабочим классом и деревенской беднотой. Точно также и по вопросу о войне съезд указал, что единственным путем действительно демократической ликвидации войны является свержение власти контрреволюционной, империалистической буржуазии и установление диктатуры пролетариата. Большое внимание съезд уделил работе профсоюзов и организаций молодежи, являющихся приводными ремнями от партии к массам.

Съезд обсудил вопрос о явке Ленина на суд Временного правительства. С докладом по этому вопросу выступил Серго Орджоникидзе, решительно поддержавший точку зрения товарища Сталина о недопустимости явки Ленина на суд контрреволюционной буржуазии, жаждавшей расправы с великим вождем пролетариата. Ряд делегатов (Лашевич, Володарский и др.) высказались за явку Ленина, мотивируя свое предложение тем, что, мол, этот суд можно превратить в суд над самим Временным правительством. Подобной точки зрения придерживался и Троцкий, этот заклятый враг советского народа, превратившийся в наемного слугу японо-германского фашизма. Против такого провокационного предложения решительно выступили товарищи Сталин, Свердлов, Дзержинский. Съезд тоже высказался против явки Ленина, указав что нет никаких гарантий беспристрастного судопроизводства и элементарной безопасности. В условиях диктатуры контрреволюционной буржуазии суд над Лениным неизбежно превратился бы в зверскую расправу над вождем русского и мирового пролетариата.

(Окончание см. на 3 стр.)

## УСПЕХ РАЗЛИВЩИКОВ КИСЕЛЕВА и КОСАЧКОВА

Разливщики второй бригады второго мартеновского цеха Киселев и Косачков включились в социалистическое соревнование. Они взяли обязательство разливать сталь только на отлично.

Обещание подкрепляется делом. 6 августа тов. Киселев при разливке конструкционной стали налил 45 слитков без брака. Разливщик Косачков прекрасно налил 22 слитка и, не закончив разливки, сдал смену разливщику первой бригады тов. Симбирцеву, который при наливке первой же изложницы оторвал пробку.

После смены 7 августа тов. Косачков и Киселев пришли к начальнику тов. Сахарову поделиться опытом работы. Тов. Сахаров не только не одобрил инициативу разливщиков, но даже отказался с ними разговаривать.

7-го августа тов. Киселев, внимательно осмотрев ковши и сто-

Б. Некрасов.

## Когда же прекратится преступная растрата газа?

Коксовые печи снабжают металлические по проекту Гипрококса, не вполне продумана. Чтобы передвинуть такую тележку, нужно иметь двух лишних рабочих. При бездымной загрузке нужно подавать пар в стояки под давлением не менее чем в 5—6 атмосфер, чтобы газ не выбывало из загрузочных люков.

Вопросами бездымной загрузки коксовых печей должен заняться отдел главного энергетика. Но главный энергетик тов. Белосевич ничего не сделал в этом направлении. Когда тов. Белосевич просили обеспечить коксовые печи паром давлением в 5—6 атмосфер, он вместо обещанных 5—6 атмосфер дал пар под давлением в 3 атмосферы.

Нужно, наконец, кончать распрашивывать государственные средства (выпускать газ в воздух). Пора этим вопросом также серьезно заняться и дирекции завода.

Инженер ПРИЦКЕР.

## СЪЕЗД ПОДГОТОВКИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Окончание. Нач. см. на 2 стр.)

На VI съезде были принятые в партию так называемые «межрайонцы» — группа состоявшая частью из меньшевиков, частью из бывших большевиков, которые откололись в 1913 г. от партии и создали особую организацию в Петербурге. Во время войны «межрайонцы» занимали оппортунистическую, центристскую позицию, но к моменту VI съезда, в результате развития революции и полевения масс, они отказались от своей тактики, порвали с большевиками и заявили о своем соглашении с программой большевистской партии. Однако и на самом съезде проявился их оппортунизм: «межрайонцы» выступали против предложенного товарищем Сталиным резолюции «О политическом положении», высказывались за явку Ленина в суд и т. д.

В числе «межрайонцев» VI съезд принял также Троцкого, который, как говорил товарищ Сталин, принял на брюхе к большевистской партии. Последующая история партии показала действительную цель Троцкого: «...свернув свои антибольшевистские взгляды и войдя таким образом в партию, троцкисты не отказались все же от этих взглядов...» (В. Ленин и И. Сталин. Сборник произведений, том III,

стр. 272). Наоборот, Троцкий и его сторонники сохранили свою фракцию в течение многих лет, пытаясь внести раскол, разложить наше партию изнутри.

Под руководством товарища Сталина партия разгромила троцкистов идейно и организационно и выбросила их из своих рядов, как фракцию меньшевизма. Дальнейшая эволюция привела к тому, что «троцкизм» превратился в оголтелую и беспричинную банду вредителей, диверсантов, шпионов и убийц, действующих по заданиям разведывательных органов иностранных государств» (И. Сталин. Доклад на февральском Пленуме ЦК ВКП(б)).

Съезд избрал ЦК в составе 21 члена и 8 кандидатов. В числе членов ЦК были избраны Ленин, Сталин, Свердлов, Дзержинский и др.

VI съезд сыграл исключительную роль в истории нашей партии. Решения съезда, определив тактику большевиков в новых условиях, еще больше сплотили партию и рабочий класс, явились основой нового небывалого подъема революционного движения. Неуклонное выполнение тактики, намеченной на съезде, и всех его решений, предопределило победу Великой Октябрьской Социалистической Революции.

К. КУЗНЕЦОВ.



Трудящиеся цехов завода изучают «Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР». На снимке: коммунист Гончаров (слева) проводит беседу о Положении о выборах со сталеварами 3-й бригады второго мартеновского цеха.

## Трудящиеся женщины одобряют избирательный закон

6 августа в городском театре имени Эйхе состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Присутствовала на собрании тысяча человек.

Собрание с большим вниманием заслушало доклад о «Положении о выборах в Верховный Совет ССР», который был зачитан тов. Кожемякиным. По докладу тов. Кожемякина выступили тт. Москвина (председатель уличного комитета), Саванович (член горсовета), Бутенко С. А. (председатель совета жен ИТР), тов. Лебедев (председатель городского совета) и др.

Собрание приняло решение, в котором горячо приветствует творца великой Конституции вождя народов ССР товарища Сталина. Сталинская Конституция — Конституция победившего социализма — является самой демократической Конституцией в мире. В ней отражены величайшие победы, достигнутые трудящимися ССР за 20 лет существования Советской власти.

## Составитель Гилев нарушает график

30 июля для ремонта второй печи в мартеновском цехе № 1 нехватило кирпича. Каменщики, чтобы не срывать ремонт печи, нагрузили по своей инициативе кирпичем 4 вагона, стоявшие в конце второго мартеновского цеха. Когда каменщики обратились к составителю Гилеву с просьбой доставить вагоны ко второй печи, он раскривился на них.

— Кто вам разрешил без моего ведома нагружать вагоны кирпичем, выброшу вагоны совсем из цеха, — разошелся Гилев. Гилев отказался пойти навстречу каменщикам и произвести оформление вагонов. Только после вмешательства начальника сме-

ны тов. Ефанова вагоны были подвезены ко второй печи и ремонт не был сорван.

На первой мартеновской печи закончили завалку. Порожняк нужно было немедленно доставить на скрапной двор для погрузки. Но составитель Гилев отказался подчиниться шихтовщику тов. Кошель. Гилев в погоне за рублем стал выводить состав из скрапного двора, стал взвешивать его, а порожняк продолжал стоять у печи. Такое нарушение графика составителем Гилевым тяжело отражается на планомерной работе мартеновского цеха.

З. ГЕРМАНОВ.

## Призвать к порядку аварийщика Федотова

Обермастер второго мартеновского цеха тов. Федотов срывал нормальную работу разливочного пролета. Не так давно мастером четвертой бригады на разливке тов. Ивако была вытащена шлаковая тележка из под 9-й печи для смены шлакового ковша. Тов. Федотов, зная, что под печью ковша нет — все же пустил шлак. Шлаковые пути были залиты. На ликвидацию аварии бы-

ло затрачено 25 человеко-часов. Тов. Федотов не обратил внимания на эту, происшедшую по его вине, аварию. Первого августа в той же четвертой бригаде история с выпуском шлака повторяется. Опять выпустили шлак из печи не в ковш, а на путь.

Когда же начальник цеха тов. Титов призовет к порядку тов. Федотова?

РАЗЛИВЩИК.

# Наглое требование интервентов

Республиканская Испания в настоящее время имеет сильную армию, насчитывающую около полутора миллиона человек и собственную военную промышленность. Опираясь на поддержку всего испанского народа, республиканское командование начинает переходить от обороны к наступлению.

Положение испанских мятежников становится все более тяжелым. Недавно генерал Франко сообщил Гитлеру и Муссолини, что он не выдержит второй зимней кампании, если не получит еще 125 тысяч итalo-германских войск и 500 самолетов.

Хозяева Франко—итало-германские интервенты усиленно добиваются от лондонского комитета по невмешательству предоставления генералу Франко права «воюющей стороны». Другими словами они добиваются, чтобы мятежники были признаны равноправной борющейся стороной, что помогло бы мятежникам осуществить с помощью итalo-германского флота блокаду республиканской Испании.

Этим наглым требованиям интервентов в значительной мере способствует предложенный недавно Англией в комитете по невмешательству так называемый «компромиссный план» установления контроля по невмешательству в дела Испании. Англия предлагает отменить патрулирование берегов Испании военными судами и вместо этого ввести контролеров в испанских портах, а также предоставить Франко право воюющей стороны, если он согласится удалить из Испании иностранные войска.

Позиция Советского Союза по всем этим вопросам четко изложена в выступлении полпреда СССР в Англии товарища Май-

ского на заседании комитета по невмешательству 29 июля. Он заявил, что невмешательства фактически не существует, так как оно сорвано фашистскими государствами—Германией и Италией, осуществляющими наглую интервенцию против испанского народа. Для того, чтобы прекратить эту интервенцию, то есть вмешательство в дела Испании, советское правительство считает целесообразным сохранить ранее установленный порядок контроля морских и сухопутных границ Испании. Однако советское правительство не будет возражать против изменения этой системы, если предлагаемые Англией контролеры будут установлены во всех без исключения портах Испании, а также на аэродромах. Советское правительство считает далее, что все иностранцы, то есть итalo-германские войска, а также марокканцы, должны быть удалены из Испании.

На предоставление прав воюющей стороны генералу Франко советское правительство своего согласия дать не может, так как считает это вмешательством во внутренние дела Испании. Испанское республиканское правительство является единственным законным правительством на территории Испании, признанным всеми государствами. Фашистские генералы, поднявшие мятеж против законного правительства, являются бандой государственных преступников.

Таким образом ответ Советского правительства разоблачает подлинное намерение фашистских агрессоров и еще раз наглядно показывает перед всем миром, как германо-итальянские интервенты срывают соглашение о невмешательстве.

## „Не хочешь—не надо, другой возьмет“

В столовой доменного цеха недоброкачественные обеды. Сотрудники столовой не болеют за качество обслуживания и качество обедов. Работают по правилу: «не хочешь—не надо, другой возьмет».

В буфете продукты сохнут и приходят в негодность. 30 июля рабочие ничего не могли в буфете найти свежего закусить. Сдобы лежала шестой день. На вопрос, почему сдобы и сайдики такие сухие, — буфетчица ответила: «Вы говорите не мне, а заведующей буфетом Ерпелевой». 6 августа Ерпелева отдыхала, не обеспечив

продуктами буфет на выходной день. Рабочим негде было закусить.

Ассортимент товаров скучный. Папирос никогда не бывает. А если и бывают папиросы, то только высших сортов.

Жалобная книга вся исписана рабочими, но работа буфета и столовой нисколько не улучшается. В филиале столовой (на домне № 2) безобразий еще больше. Обеды всегда холодные и невкусные.

Когда же цехом возьмется за столовую?

ДОМЕНЩИК.

## Рваческие аппетиты Общепита

За питание с каждого отдыхающего в однодневном доме отдыха металлистов на Водной станции Общепит получает с завкома по 14 рублей. Кормят Общепит отдающих плохо. Выбор блюд ограниченный, что приносит, то и кушай.

Общепиту питание каждого отдыхающего стоит не больше 9 рублей. Общепит проявляет рваческие тенденции, наживаясь на доме отдыха.

М. Ш.



Сталинск, проспект им. Кирова.

## Сообщение ТАСС

Четвертого августа Народный комиссар иностранных дел СССР М. М. Литвинов и посол США господин Джозеф Девис обменялись нотами по вопросу о торговых взаимоотношениях между СССР и США. Обмен нот предусматривает применение безусловного и неограниченного наибольшего благоприятствования к импорту советских товаров в США и к условиям экспорта американских товаров в СССР. Обмен нот вступает в силу со дня proclamations президента США и утверждения его Советом Народных Комиссаров СССР.

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил упомянутый обмен нот 6 августа, в тот же день обмен нот был прокламирован президентом США господином Рузвельтом. Таким образом обмен нот о торговых взаимоотношениях между СССР и США вступил в силу 6 августа 1937 года.

## ЗАКОНЧИЛОСЬ ЗАВОДСКОЕ СОБРАНИЕ КОМСОМОЛА

7 августа закончилось заводское собрание комсомола.

В состав завкома комсомола тайным голосованием избраны тт. Яковлев—(горком ВКП(б)), Гаврилов (механический цех), Катышкин—(центральная лаборатория), Морозов—(блуминг), Коротаев—(коксовый цех), Даниличев—(центральная лаборатория), Шацкий—(шамото-динасовый цех), Лошаков—(коксовый цех), Спиридонова—(мартен № 2), Иванов—(доменный цех), Сараев—(мартен № 2).

На городскую конференцию комсомола избраны 71 делегат.

На пленуме секретарем завкома комсомола тайным голосованием избран тов. Яковлев В. Ф. работавший раньше в горкоме ВКП(б). Заместителем секретаря избран тов. Шацкий А. Е. М.

## ЗАВОД ЗА 6 АВГУСТА 1937 Г.

ЧУГУН	3920 тонн
	84 %
СТАЛЬ	4408 тонн
	94 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1	2685 тонн
	107 %
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2	1723 тонн
	78 %

## ПРОКАТ

СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ	2619 тонн
	69 %
БЛЮМИНГ	4095 тонн
	79 %
Рельсобалка	1328 тонн
	74 %
ЛИСТОСТАН	ремонт
	0 %
СРЕДНЕСОРТИН. ЦЕХ	день отдыха
	0 %

## Извещение

10-го августа, в парткабинете Горкома ВКП(б) проводится семинар агитаторов, беседчиков и чтецов, с 10 час. утра и с 6 час. вечера, на тему:

День авиации.

Секретарям парткомов и парторгам обеспечить явку.

Завком ВКП(б).

Врио. радиктор А. САДАКОВ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ „МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА АВГУСТ МЕСЯЦ. ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.